

Assistents: Judit Alabau (Comissió Festes), Sandra Bonet i Estela Padilla (Comissió Extraescolars), María Goya (Presidenta), Sandra Miras (Comissió de Comunicació), Alba Navalon (Vicepresidenta), , Marina Rocabert (Comissió Nouvinguts), Lara Roman (Tresorera), Claudia Sust (Comissió Biblioteca) i Pati Salarich (Comissió Equipaments i Secretària).

PRESIDÈNCIA

La María Goya comenta que des de la FAPAC li han fet arribar un document que proposa incorporar entre els membres de l'AFA Escola Mas Maria. Es tracta d'un document en el qual se signa la confidencialitat dels temes parlats en les Juntes AFA; s'accepta aquesta proposta, per la qual cosa s'enviarà per correu electrònic a totes les vocals i membres de les comissions AFA per a signar (digital o en paper, segons disponibilitat) i arxivar en Drive AFA.

També, es proposa que cada comissió reflexioni sobre aquells objectius que els agradaria aconseguir l'any següent, i puguin presentar-los en la Junta de Novembre, de manera que junts puguem elaborar un full de ruta d'equip AFA amb més activitats lúdiques per compartir amb les famílies, i generar així un equip AFA cada vegada més nombrós i inclusiu.

TRESORERIA

La Lara comenta dos temes. Per una banda, els autobusos que tal i com s'ha plantejat durant l'Assemblea de l'AFA, i on totes les famílies han votat a favor. La partida del pressupost amb destinació al pagament de les despeses del bus de les colònies, queda reassignat a altres activitats necessàries per l'AFA com per exemple el poder col·laborar amb d'instal·lació d'una estructura pel pati.

D'altra banda es parla de que l'AFA ha de donar suport a les famílies en matèria econòmica, en els casos necessaris. Per exemple les colònies: cap nen no pot deixar de gaudir de les colònies per falta de recursos econòmics. La presidenta parlarà amb l'escola per a que ens demanin ajuda a l'AFA en aquest sentit, si cal. Altres anys l'AFA ha fet aquest recolzament a les famílies que ho han necessitat.

La Marina Rocabert recorda que en un curs de la FAPAC es va dir que una persona que no paga la quota AFA si té interès en ser-ho però si per motius econòmics no pot arribar se'ls ha d'ajudar, donant-los facilitats diferents.

La María Goya proposa fer uns pressupostos més participatius de l'AFA de cara al curs vinent.

COMISSIÓ DE BIBLIOTECA:

La Claudia Sust explica que la comissió de biblioteca ha estat molt parada el curs 20-21 a causa de les restriccions per la pandèmia, però que la idea per aquest curs és que es puguin fer més coses.

Aquest mes de setembre i octubre les voluntàries han estat classificant, catalogant i endreçant llibres.

Es tenen ganes de poder fer més activitats (sobretot per fomentar la lectura) i que algunes estiguin obertes a les famílies, entre totes les assistents es proposen diferents idees:

1. Contacontes: mensualment o trimestralment un pare o mare d'algun d'alumne/a explica conte a un grup determinat d'infants. Cal especificar grup d'edat. De 3 a 6, de 6 a 9. Per exemple.
2. Presentació d'un llibre nou a càrrec de l'escriptor o de l'escriptora: com es va fer el passat dia 26/10/ 21 a la biblioteca de Cabriels.
3. Club de lectura: Aprofitar si la Biblioteca de l'escola o la municipal té 10 o més exemplars d'un mateix llibre per crear un club de lectura i comentar el llibre un cop llegit.
4. Proposar de recuperar l'activitat dels padrins lector: retirada de totes les escoles per les restriccions covid però experiència altament enriquidora per l'alumnat.
5. Donació de llibres en llengües estrangeres: aprofitar la diversitat cultural de la nostra escola per tal de crear una secció potent de llibres en altres idiomes. Que altres famílies se'n puguin beneficiar. (Servei de préstec extern, és possible?)
6. Celebració del dia internacional de les llengües maternes (21 de febrer) convidant a famílies a explicar contes en el seu idioma i després poder explicar a l'alumnat de què tractava el conte.
7. Intercanvi de llibres entre l'alumnat: l'activitat que es fa per St Jordi, fer-la 1 cop al trimestre.

Totes aquestes activitats serien fora de l'horari escolar. Cal preguntar a l'escola la seva opinió i quins dies i en quin horari es podrien dur a terme: de 17:00 a 18:00? En horari de menjador, aprofitant l'estona de lleure?

COMISSIÓ DE COMUNICACIÓ:

La Sandra Miras explica que realitzarà un comunicat per enviar a les famílies explicant els nous membres de la Junta Directiva de l'AFA i el que es va parlar a l'Assamblea (molt breu i concís). També comenta que es penjarà el document Power Point que es va utilitzar a l'Assamblea a l'apartat "Actualitat AFA" de la web de l'escola.

El format dels comunicats serà igual per totes les comissions però que cada comissió es distingirà de la resta per un color i tots els comunicats d'aquella comissió seran sempre amb aquell color per tal de que sigui més identificatiu. Els comunicats generals de l'AFA seran en groc com el que es va fer inicialment.

Per tal de centralitzar-ho, cada comissió ens passarà el text i la Comissió de Comunicació farà el disseny.

COMISSIÓ D'EQUIPAMENTS:

La Pati Salarich comenta que no hi ha res de nou, que s'està a l'espera de que arribin els 20 ordinadors.

COMISSIÓ D'EXTRAESCOLARS:

La Sandra Bonet comenta que actualment hi ha 180 infants apuntats a extraescolars del Mas Maria aquest curs. L'objectiu de cara a l'any vinent és augmentar aquesta xifra i amb la idea d'incloure més activitats amb llengua vehicular en anglès.

Des de la comissió seguim treballant per aconseguir que la piscina sigui curricular i estem pendents de la reunió ajuntament AFA de les dues escoles.

COMISSIÓ DE FAMÍLIES NOUINGUDES

La Marina Rocabert comenta que ja es va crear els diferents grups de whatts app de famílies nouvingudes (P3 i altres cursos). Es proposa a la comissió que si el curs vinent no es pot fer la trobada de principi de curs es podria intentar organitzar un altres tipus de trobada i/o en algun lloc diferent.

COMISSIÓ DE FESTES

La Judit Alabau comenta que les comunicacions de la nostra comissió seran de color vermell seguint el nou disseny que s'ha realitzat des de la Comissió de comunicació. Quan s'hagi de fer alguna comunicació s'enviarà l'escrit a la Comissió de Comunicació i aquesta farà el disseny.

La Judit explica que hi dos esdeveniments importants a gestionar:

- El mercat solidari: s'ha de buscar data urgent i trucar a l'Ajuntament perquè ens donin llicència o permís. El mercat solidari coincidiria amb un diumenge del mercat setmanal. La Lara ens recomana parlar amb Encarna Lozano del Ajuntament de Cabriels.
- El quinto Nadal: Es proposa fer un Quinto al poble per Nadal, la Mireia s'encarrega de parlar amb Ajuntament i valorar si és viable tirar-ho endavant. També parlarà amb la comissió de sisè per quadrar esdeveniments i que ens puguem complimentar i no solapar.

COMISSIÓ DE PATI:

La María Goya comenta que des de l'escola s'ha creat una comissió de pati i que després la petició a la última reunió amb direcció. Aquesta, serà una comissió mixta formada per: dos mestres de l'escola, Elena Garcia (conserge), una representant de l'AFA i un representat del sector famílies del Consell Escolar. Serà una comissió mixta en la que hi ha dues mestres i dues famílies. La integrant per part de l'AFA serà Mireia Freixedas.

COMISSIÓ DE MENJADOR

Maria Goya explica que aquesta comissió s'ha renovat completament. Està formada per la Gemma Puigventós (vocal), la Gloria Gispert i la Maria com a Presidenta de l'AFA.

La María explica resumidament els acords pactats amb l'empresa Saned en la reunió de la comissió Mixta de menjador de consell escolar i de la comissió AFA de menjador, celebrada el dimecres 27 d'Octubre. Pròximament, després de la confirmació d'aquests acords i signatura del contracte es procedirà a informar les famílies.

Els acords són els següents, a l'espera de la signatura del contracte:

- Peix fresc un cop a la setmana
- Pizza no només de pernil, serà més variada.
- Amortització d'electrodomèstics.
- Jornada intensiva gratuïta.
- Pagament de monitors segons conveni.
- Ràtio.
- Consolidació de l'equip.

Marina Rocabert pregunta si es podran tornar a fer les visites?

María Goya respon que espera que sí.

ACORDS:

- El xat de vocals està per resoldre de dubtes. I entre totes ens ajudem.
- Cada comissió s'encarrega de la seva gestió per a que no tot acabi a la mateixa persona i per realitzar els pagaments ens posarem en contacte directament amb la Lara.

A les 23.50h es dona per finalitzada aquesta reunió i com a Secretària estenc aquesta acta amb el vistiplau de la Presidenta.



María Goya

Presidenta de l'AFA



Pati Salarich

Secretària de l'AFA

